

JEGYZŐKÖNYV

NÉMET ÖNKORMÁNYZAT

VASKERESZTES

2021. NOVEMBER 23. NAPJÁN

TARTOTT

KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL.

Német Önkormányzat Vaskeresztes

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Német Önkormányzat Vaskeresztes 2021. november 23. napján 19.00 órakor tartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Vaskeresztes, Fő utca 34. szám alatti közösségi ház.

Jelen vannak: Hatosné Németh Valéria elnök, Wölfinger Péter, Zax Ramóna települési képviselő,

Tanácskozási joggal van jelen: Dr. Linhárt Gábor jegyző, Krancz Tamás polgármester

8 fő lakos

Hatosné Németh Valéria elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére, majd jegyzőkönyv hitelesítőként Wölfinger Péter képviselő megválasztását javasolja.

Hatosné Németh Valéria elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére.

A képviselő- testület az előterjesztés alapján – egyhangúan – a következő napirendet, illetve Wölfinger Péter jegyzőkönyv hitelesítőként történő megválasztását elfogadja:

1./ Tájékoztató a Német Önkormányzat 2021. évi tevékenységéről, tervezett feladatokról tájékoztatás.

Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök

I. **napirendi pont:**

Hatosné Németh Valéria elnök köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, majd tájékoztatást ad a 2020. évben tartott közmeghallgatás óta eltelt eseményekről.

2020. október 18-án kerül sor a Pinka-menti egyházi kórustalálkozó megszervezésére. A házigazda a felsőcsatári énekkar a járvány elkerülése miatt, virtuális térben szervezte meg a találkozót.

A Német Önkormányzat támogatta ezt a megoldást. A Német Önkormányzat fényképeket küldött a szép műsorra, az "aláfestő" dalok a Mária dalok, október lévén, a megjelent Mária CD -nről hangzottak el.

2020. október 23-án megemlékeztek Wenczl József kétszeres nívódíjas koreográfusra, táncpedagógusra. A magyarországi németek tánckultúrájának megőrzésében, továbbadásában táncosként és koreográfusként, művészeti vezetőként kiemelkedő munkájáért, posztumusz - díszpolgárrá avatták, munkáját elismerték. Ezen a napon került az ünnepség megrendezésre. Ezen a napon gondolunk rá, köszönetet mondunk művészeti

vezetőknek, aki vállalta, hogy Vaskeresztesre eljön, segítségével egy hiteles táncsoportot hozhattunk létre.

Október 22-én nagy megtiszteltetés érte a hagyományőrzőket. A megyében vehettem át a Megyei Értékdíj elismerést. Az elismerést a „Kimagasló hagyományőrző , értékfeltáró, értékmentő és népszerűsítő tevékenysége elismeréséül” vehettem át a Megyeházán. Igyekszem a Német Önkormányzat és a Hagyományőrzők nevében az elismeréshez méltóan továbbra is tevékenykedni.

November 18-án a Nemzeti Művelődési Intézet Vas Megyei Igazgatósága is a „példaértékű hagyományápolásról írt a honlapján. Megtiszteltetés volt, hogy a cikket a Nemzeti Művelődési Intézet Központi oldalára 2020.november 24-én szintén felkerült. Jó érzés volt olvasni, munkánk pozitív elismerő értékelését, országos elismertségre tehattunk szert.

Szellemi kincsek őrzője, címmel jelent meg a cikk a Vas Népeben 2020 november 3-án, mely a Német Önkormányzat, a Hagyományőrzők és személyem, munkám bemutatása volt a „Karrier” oldalon, ahol többek között kiemelték : „harminc éve tért vissza a szülőfalujába, ahol közösséget épít és fáradhatatlanul dolgozik a német hagyományok átörökítéséért”. Köszönöm a lehetőséget.

A Német Önkormányzat Vaskeresztes és a helyi Könyvtár is csatlakozott a Szent Márton napi kezdeményezéshez.

A felhívás így szólt: Szeretettel kérjük, hogy a lampionokat Vaskeresztesen november 11-én, Márton napján, 18 órakor helyezzék ki otthonaitok ablakába, hogy " a melegséget árasztó, szimbolizáló kis fények ebben a nehéz időszakban a bizakodás jelképei lehessenek". "Szent Mártonnak ünnepén égő lámpást viszek én, világítson mindig nekünk, ahol járunk, ahol élünk.. Örömmel láttam, a felhíváshoz sokan csatlakoztak, a faluban világítottak a lampionok. A Corona vírus miatt elmaradt a borszentelés, a határon átnyúló rendezvény, Szent Márton ünnepére , megyénk szülőltérré csak így emlékezhettünk meg. Köszönöm a felhívásnak sokan tettek eleget. A Vas Népe is fényképet közölt a vaskeresztesi Szent Márton napi fényekről.

2020. december 7-én, hétfőn 17.00-tól a Credo rádióban újra Folklórleltár. „Beszélgetőtársam Hatosné Németh Valéria, a Vaskeresztesi Német Kisebbségi Önkormányzat elnöke, aki a helyi hagyományokról fog beszélni. Fogadják szeretettel.” A felhívásnak örömmel tettem eleget. Egy órás bemutatkozó, helyi hagyományokról, munkánkról terveinkről, kapcsolatainkról, terveinkről szóló beszélgetés volt. Köszönöm, köszönjük a lehetőséget, hogy a helyi gazdag kulturális életről beszélhettem, mesélhettem.

Sajnos a már hagyománynak számító Szépkorúak napja, műsoros, vacsorával egybekötött hangulatos est rendezvénye is elmaradt. A Német Önkormányzat minden idős ember számára 2000,- Ft támogatást adott.

Identitást erősítő, eredeti népviseletet varratunk, régi fotó alapján készítettük el a tervet. Rományi Nóra iparművész, jelmeztervező, aki az anyagot és a csodálatos kiegészítőket is beszerezte. Az új ruhák bemutatására a következő évben kerül sor.

A Covid járvány miatt az időpontokat későbbre, ill. következő évre kellett áthelyezni. A köszönetünket, hálánkat a Német Nemzetiségi Táncsoport Facebook oldalán is olvashatják. Az új ruhákkal az önazonosság megerősítése, kulturális örökség ápolása, ünnepeink meghittebbé tétele valósul meg.

A ruhákra a Csoóri Sándor pályázaton nyertünk (800.000.- Ft) támogatást a népi kultúra közösségteremtő támogatására, közösség megerősítésére. A pályázaton felüli felmerülő költségeket a Német Önkormányzat vállalja, kiegészíti.

Nagy örömünkre megjelent A mi svábok c. magyarországi németekről szóló 600 oldalas könyv. A Német Önkormányzat is bemutatkozott, a helyi hagyományok és kulturális tevékenység bemutatására került sor, saját borítóval. A könyv karácsony előtt jelent meg, így szép karácsonyi ajándék volt a hagyományörzők részére.

A 2021. évi Deutscher Kalenderben megjelent Vaskeresztesi hagyományokról szóló cikk, Farsang disznóvágással. Alcímként: A hagyomány fenntartása szeretetteljes gondosággal. A farsangi hagyományokról számoltam be, Szombathelyen megrendezett sváb bálon, Vaskeresztesen előadott jelenetről, a műsor után a helyi Község Önkormányzatának oklevél átadásáról írtam. Így a médiában továbbra is hírt adunk elismert munkánkról.

„ A magyarországi németek elhurcolásának emléknapja. Az emléknap dátuma január 19., utalva arra, hogy 1946-ban ezen a napon kezdődött meg a magyarországi németek szervezett elűzetése az otthonaikból kényszerrel. Online térben emlékeztünk meg, erre a szomorú eseményre.

Együttműködési Szerződést kötött a Német Önkormányzat a Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnáziummal, Véghné Busics Hilda igazgatónővel, másrészt tanárával, Dallos Kelemen Renáta tanárnővel, hogy támogatta mesterpedagógus-jelölt mesterprogramját, mesterprogramjában segíti, konzultál, a német nemzetiségi élet történelmébe, kultúrájába, - hagyományaiba a diákok is betekintést nyerhetnek. Szakmai konzultációt folytatunk, segítjük, támogatjuk a cél elérését.

A Német Önkormányzat továbbra is üzemelteti a helyi könyvtárat. A Magyarországi Németek Országos Önkormányzatához pályázati lehetőségként eszközbeszerzéshez támogatást kértünk. Várjuk a pályázat eredményét.

Pályázatot adtunk be a május végi búcsúi hagyományok, a június végi identitást erősítő, és az augusztus 15-i zarándok út és fellépés Pilisvörösváron megtartandó Schwabenfest ünnepségre.

Pályázatot nyújtottak be a a BMI-nél a fiúknak eredeti hienz mellény elkészíttetésére, ingek vásárlására. .

Megemlékeztünk online a Magyar Kultúra napjáról január 22-én. Egy évvel ezelőtt vehettük át kitüntetésünket, így örömmel emlékezünk erre a napra. Megkezdtuk a Farsangi előkészületeket, sajnos csak a virtuális térben lehetett. Rajz és jelmezversenyt hirdettünk. A plakátokat, felhívást a faluban és online térben tettük közzé. Jutalom oklevél volt és a Német Önkormányzat 2000 Ft könyvvásárlási utalványt, a Község Önkormányzata is 2000.- Ft könyvutalványt ajánlott fel. A díjátadóra Krancz Tamás polgármester lett felkérve , a jelmezeket a német Önkormányzat részéről értékeltem. A Helyi óvoda is jelezte csoportos részvételi szándékát, Így az óvodát is 10000Ft értékben 5-5000 Ft-tal támogattuk közösen a Község Önkormányzatával.

Farsang szervezése évtizedek óta a tűzoltóké. Felkértük a tűzoltó parancsnokot, hogy online szóljon a helyi lakossághoz.

Megkezdtuk a farsangi előkészületeket, sajnos csak a virtuális térben lehetett. Rajz és jelmezversenyt hirdettünk.

Farsang hétfő a férfiak napja volt. A videó I. része köszöntővel, a hegy legszebb részein, régi és új pincék előtt német költők verseivel németül, a bor éltetésére került sor. Hagyományok megtartása virtuális térben, komoly előkészületekkel. (5 pont) Videóban hamvazó szerdára is emlékeztünk, ehhez kapcsolódóan német versekkel, keresztények böjtiére is, figyelmeztetőleg. Ugyancsak videóban zártuk a farsang keddi napot: a Favágó indulóra, mely elengedhetetlen tánca a farsangnak új köntösbe került felvételre kis csoportokban. Köszönjük, hogy a farsang három fő szervező, a helyi tűzoltóság, a Község Önkormányzata és a Német Önkormányzat is a Hagyományörzőkkel a dallamokra fát vágott és fűrészelt. Az együttműködés szép példája volt. Köszönjük. Köszönjük a Vasnépe Szerkesztőségnek, hogy a Vas Népe is tudósított a helyi online farsangi napokról. Telefonon adtam interjút, Eberhardt Dániel fotóit küldtem el. Egyben felhívó jelleggel a működő Vaskeresztes facebook oldalra is felhívta a figyelmet.

A pandémia alatt is folyamatosan tartották a kapcsolatot, több jeles ünnep, évforduló, hagyományt, megemlékezést online oldottunk meg.

Nőnapon online térben köszöntöttük a lányokat - asszonyokat. Örömkre szolgál, hogy Vaskeresztes legidősebb férfi polgára, Garger Lajos bácsi is verssel, a falu legfiatalabb tagja virággal állt be a köszöntők sorába. hagyományok ápolása, az értékrend továbbadása a legifjabb generációnak. Tojásfa díszítése a falu gyermekeinek bevonásával, a gyermekek a tojás festésért csoki nyuszit kaptak, melyet a német önkormányzat biztosított. Új hagyományt indítottunk el. Német Önkormányzat, Éder Gergő szervező munkájával a gyerekeket, ifjak bevonásával a nagyhét csütörtökétől kerepelést végeztek a faluban, felhívva a háromszori Úrangyala imádkozására. Újra indítottuk e szép hagyományt. Szintén egy régi hagyományt indítottunk útjára a szentsír keresését, hajnalban az énekkar tagjai a falú végén lévő keresztekénél imádkoztak, majd a templomkertben a keresztnél. Tovább haladva imával, énekkel, elvittük a hírt a temetőbe: Jézus feltámadott. Nagyon szép volt a hajnal, a Nap felkelte, igazán szép és megható emlék marad. A férfiak szintén hajnalban zöldre mentek, azaz bejárták a határt imával, énekkel Richárd atya vezetésével. Szentelt barkát, vizet és szenet helyeztek el a földbe, hogy bő és áldásos legyen a termés. Hagyományok újra életre hívása. A locsolás sem maradt el.

A pandémia előírásait betartva a családtagok (testvérek) locsolták egymást. Többben látványosan is beneveztek a hagyományörzők közül. A Vas Népe a Vasárnapi és a hétfői szervezésünkön aktívan részt vettek, az újságban fő oldalon tudósítottak erről.

Március 21. Költészet Napján a buszvárót színesítettük magyar költők német verseivel, így többek között József Attila, Juhász Gyula versei voltak olvashatóak és a magyarországi német költők versei, Pl Georg Fath, Claus Klotz. Felhívva a vers és a német anyanyelv fontosságára, olvasásra nevelésre. A hagyományörzők beneveztek a helyi bortúrára. A Német Önkormányzat biztosította a pogácsára valót.

A TrachtTag-ra azaz a népviseletes napra a Hagyományörzők beneveztek, bemutattuk szép népviseletünket, a kiegészítőket a dolgozók hétköznapra. Támogattuk az Óvodát, segítettük, együttműködtünk és ismertettük a helyi hagyományörzést, a kölcsönös segítség érdekében.

Szintén régi pünkösdi hagyományokat jelenítettünk meg. Pünkösd szombatján zöld ággal, reménnyel gyülekeztek az énekkar és a táncsoport tagjai. Krancz György ostorcsattogatással üzte el a gonosz szellemeket, szabad utat adva a szentlélek eljövételének. A hagyományörzők pünkösdváró versekkel készültek, az ostorcsattogatás a falun végig haladva, nagy zajt csapva üzte el a faluból a gonoszt. A Szentháromság szobornál szintén német pünkösdi imák, Szentlélekváró versek hangzottak el. A Vas Népe helyi megyei lap, szintén a címlapon közölte rendezvényünket.

Június 6-án trianoni emléknep volt Vaskeresztesen. Az ünnepi műsort a Német Önkormányzat szervezésében a hagyományörzők adták. Dr. Hende Csaba, az országgyűlés alelnöke, országgyűlési képviselőnk is elégedett volt, ezúton köszönjük biztató, dicsérő szavait. A Trianon emlékműnél elhelyeztük mi is az összetartozás koszorúját.

Június 6. A templomi Úrnapi körmenet időpontja 20.000.-Ft-tal járultak hozzá az oltárok díszítéséhez. Ezzel is tovább nőtt az egyházzal az együttműködésünk.

Június 26-án volt Felsőcsatáron a Hűségútúra. Vaskeresztes is a hűség falvaihoz tartozik, mi is visszakerestük magunkat Magyarországhoz. Így évente rendezik meg e hűségfalvak találkozóját. Vaskeresztest képviseltük a Táncsoporttal. Színes műsort adtunk, mely nagy sikert aratott.

Július 10-én Vaskeresztesen rendezték meg a Vas Megyei Sporthorgász Napot. Az énekkar és a táncsoport képviselte Vaskeresztest, sikerrel, örömmel. Együttműködésünk a szervezettel tovább erősödött.

Pályázatok: több pályázatot adtunk be, sajnos több nem nyert. Így a Hungarikum- könyv kiadás, Fiúknak ruha- BMI, Országos Német Önk. – technikai eszközök, Identitást erősítő fesztivál programunkra.

A pandémia miatt nem tudtuk megszervezni a búcsúi rendezvényünket, a pénzt vissza kellett küldeni.

Befejeződött a közösségi épület felújítása, amelyre 1.500.000 Ft-ot nyertünk. Községi helyiség festése, lépcső felújítása és a korlát. A fennmaradó részből a Község Önkormányzata kipótolta. Ugyancsak 1.000.000 Ft-ot nyertünk az épület hőszigetelésére.

Útmenti kereszt felújítására 650.000.- Ft összeget nyertünk. Megújul a kereszt, új kovácsoltvas kerítést kap. A munkát decemberig kell befejezni.

Vaskeresztes 800 éves. A Német Önkormányzat javaslatát a Község Önkormányzata elfogadta. Egy éves ünnepsorozat indít el, havi programmal, melyben megemlékezünk az első írás emlékekről, 1221- ből.

Augusztus 20.: Szent István-Alkotmány-Kenyér szentelés ünnepe
kezdeni az egy éven át tartó ünneplést.
Misével
Kenyérszegés- picike műsor a templom kertben.

Szeptember 4.: Szüreti felvonulás – megőrzött értékeink

Október : Betakarítás - termés áldás -templomban

November 12 :Szent Márton ünnepe- lámpion- új bor kóstolása

December : Advent – Karácsony

Január: Kultúra Napja

Február : Farsangi hagyományok

Március: Nőnap- köszöntő

Április: Húsvét- Szent sír keresés, zöld bejárása, locsolás új köntösben

Május: Pünkösöd – ostor csattogtatása- gonosz szellemek elűzése

Június : Búcsú – régi hagyományok felelevenítése

Június: Identitást erősítő ünnepség, 25 éves a hagyományörzés

Július : Arató ünnepség-

Ünnepség zárása

Az Értéktár Bizottság a tábla elhelyezését támogatta. A fenti programok megvalósításához, ellátásához a Német Önkormányzat biztosítja az anyagi hozzájárulást. Megalakult az Értéktár Bizottság, Német Önkormányzat és a Hagyományörzők is képviselik magukat az értéktár munkájában. Német Önkormányzat támogatja, segíti, ha kell anyagilag is munkájukat. Fontos a helyi értékek összegyűjtése a jövő számára.

Júl 24-25-én művészeti vezetőik eljöttek , a pandémia miatt a táncok ismétlése nagyon fontos volt. Új táncelemeket tanultunk, előkészítve a következő koreográfiát. A Csoóri pályázaton nyert összegből kerül kifizetésre. Közös munka eredménye, Egyházközség részéről Inzsöl Richárd atya, Várhelyi Tamás atya, egyházközség elnöke, Polgármester úr s én a Német Önkormányzatot képviselve az emléktábla feliratát, helyét határoztuk meg. Vaskeresztes 800 éves, az első írásos emlék 1221-ből származik, ennek állítottunk emléktáblával emléket.

Elindult a gyermekcsoport, egységes ruhát varrtunk nekik. Így az első bemutatkozás szüreti felvonuláson volt . Köszönjük Krancz Adél lekes munkáját, a napi próbákat.

Zarándok utat szerveztünk Csornára. az utat az Emberi Erőforrások Minisztériuma pályázaton elnyert pénzzel támogatta. Az apátság megtekintése idegenvezetéssel, ezt követően ebédeltünk. Fertődön a kastélyt néztük meg szintén vezetéssel, majd szabadprogram, s vacsora. A sok próba, az elmaradt Pilisvörösvárra tervezett fellépés helyett ezt a szép utat tettük meg, lelki feltöltődéssel.

Műsorral készültünk az augusztus 20-i ünnepségre, ezzel tettük ünnepélyesebbé Szent István ünnepét. Köszönet a Hagyományörzőknek a segítségért. Külön Kiss Elizának és Kiss Martinnak a szép szavaiért. Új hagyományt teremtettünk, melynek folytatását Inzsöl Richárd atya is kérte. Inzsöl Richárd atya által celebrált szép ünnepi szentmise után a népviseletbe öltözött Hagyományörzők ünnepélyes keretek között vitték ki a megszentelésre váró kenyeret, melyet ünnepélyes megáldást követően a híveknek

ki is osztottak. A Német Önkormányzat megszervezte az idei, Vaskeresztesen az első, új kenyér megszentelését. Hitélet és kultúra, hagyomány támogatása.

Augusztus 20-i ünnepségen került átadásra a Vaskeresztes 800 éves múltjára, első írásos emlékek emléket adó tábla felszentelése. Köszönet Polgármester úrnak, hogy a tábla elkészíttetésében jelentős feladatot vállalt. A táblát a község polgármestere és a Német Önkormányzat elnöke közösen leplezte le. Polgármester Úr, Krancz Tamás mondott ünnepi köszöntőt. Német Önkormányzat elnöke ünnepi beszédében a 800 év legfontosabb eseményeire, megmaradt emlékekről, s mai látható kincseinkről mondta el összefoglalóját.

Augusztus 28-án került megrendezésre a XI. országos német Sváb találkozó. Reggel indultunk Taksonyba, az utat a Vas megyei Német Önkormányzat és a helyi német önkormányzat támogatta. az eredmény nem maradt el. A szellemi vetélkedő első helyezését hoztuk el, megelőzve a többi csapatot. Csapat munka volt, mindenki kivette a részét. Szellemi vetélkedőben nyelvjárás, régi hagyományok, helyi dalok megtanulása, felidézése, napi munkarend és régi munkaeszközök felismerése, sok tréfás és ügyességi feladatokkal tarkított versenyen vettünk részt. Nagy örömünkre a résztvevő német falvak csapatait megelőzve a Vaskeresztesi Hagyományőrök elhozták a pálmát, az első helyezést. Gratulálunk a Vaskeresztesi Hagyományőröknek az országos kulturális seregszemlén elért I. helyezésért! Vaskeresztes bemutatása, nemzetiségi identitásunk megerősítése, bemutatása. Siker! Közös ebéd után konferencián vettünk részt. Az előadók Kreisz László, ifj. Kishegyi Simon voltak. A régi német tánc hagyományokat, öltözködést, népviseletet ismerhettük meg. Taksony múltját Makra Mónika mutatta be. Az egésznapos rendezvényt személyes jelenlétével és előadásával megtisztelte Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnöke, Engländerné Hock Ibolya. Az identitást erősítő előadások után, mindenki felvette féltve őrzött szép népviseletét. fűvószene kar kíséretében elindult a színes, népviseletes felvonulás. Féltett népviseletünk bemutatása. Unserer Bildschirm tv adásban nyilatkoztam, örömmel. A rendezvénysátorban a csapatok, Örkény egyperces mintájára versenyeztek a rendhagyó bemutatkozással. Igazán nagy volt az öröm, A Vaskeresztesi Hagyományőrök itt is jeleskedtek, győztes I. helyezésért átvehették a jutalmat. Ezt követte a több mint két óras, nagyon szép kulturális bemutató. Népviseletes sváb bál, több zenekar felváltva játszott. Csodálatos volt, mikor a táncosok, Wenczl József nívódíjas koreográfus Rezgő polkáját közösen

eltáncolták. A Vaskeresztesi Táncsoport is Wenczl József nívódíjas koreográfus táncaival készült a megmérettetésre, a Sváb bálban, és a Baranyai hangulatok c. táncokkal, nagy sikerrel. Hajnali 4 órakor értünk haza. Köszönet a résztvevőknek, akik Vaskeresztes nevét ily módon is öregbítették Vaskeresztes nevét, Vas megyét is képviselték.-

Következő legfontosabb feladat: a szeptember 4. napján megrendezett szüreti felvonulás előkészítése, vendégek fogadása.

Tankönyvvásárlási támogatást biztosítottak a hagyományörzőknek (Általános iskolásoknak 5000,- Ft, középiskolásoknak 10.000,- Ft, technikusai 12.5000,- Bsc képzés 15.000.- Ft-ot.) A középiskola és a főiskolai képzéshez iskolalátogatási igazolás után kerül kifizetésre, küldjük a támogatást. Köszönjük mindenki munkáját.

Szüreti felvonuláson vettünk részt. Vendégeink Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből érkeztek, megyei német nemzetiségi önkormányzat, német önkormányzatok elnökei. A közösségi házban fogadtuk őket. Bemutattam Vaskereszttest, Vaskeresztes múlt és jelen, másfél órán keresztül. Borkostoló, pogácsával kínáltuk őket. Nagyon érdeklődő, lelkes csapat volt. Közös ebéden vettünk részt az Alpesi Fogadóban. A szüreti kocsi elhozása, lemosása, összeállítása, dekorálása, lebontása és visszaszállításáért köszönetet mondunk. A Hagyományörzők a szüreti felvonuláson részt vettek, a színpadon hangulatos műsort adtak. Köszönet a műsorért. Szüreti kocsival körbejárták a hegyet vendégeink. lelkesen összehasonlították a saját és a helyi bor elhelyezését, pincék felépítését. Vendégül láttuk őket a hegyben , itt kell köszönetet mondanom Wölfinger Péternek, aki fogadta őket. Köszönöm még Eberhardt Dánielnek, Éder Gergőnek és Wölfinger Péternek az egésznapos segítséget. A vendégeket elvittük az osztrák határátkelőhöz, mely nagy élményt jelentett számukra. Este a vacsorát a Község Önkormányzata biztosította részükre. Köszönettel. Köszönjük Polgármester úrnak, hogy köszöntötte a magasrangú vendégeinket.

Nagy örömmel sikerült megszervezni és működtetni a gyermek csoportot. Köszönöm a szülők lelkes hozzáállását. A szervezés után, mikor már kialakult az igény, Krancz Adélt bíztam meg a csoport vezetésével. Szüreti felvonulás, szüreti műsorán szerepeltek először. Heti két próba, Két hétig napi próbák voltak. A siker nem maradt el. 8 fő szerepelt a színpadon. Mára ez a létszám, szervezéssel, a fiatal

hagyományőrző csoport tagjainak száma 14 főre emelkedett. Köszönöm a szülők, a gyerekek és vezetőjükkel a jó kapcsolatot, a lelkes munkát. A pici hagyományőrzőknek varratunk kék anyagból ruhát, a fiúk fekete nadrágot mellényt kaptak. Identitás erősítése, közösséghez tartozás fontossága.

Együtműködési megállapodást kötöttünk a Sátoraljaújhely Város Német Nemzetiségi Önkormányzatával. Kiemelt feladatunknak tekintjük hazánk németiségének történelmi múltjának felkutatását, közönség elé tárásával kapcsolatos teendőket. Szendrő Városi Német Nemzetiségi Önkormányzattal is együtműködési megállapodást kötöttünk, egymás munkáját segítjük, további kapcsolattartás érdekében támogatjuk egymás tevékenységét. Együtműködési megállapodást kötöttünk az Ózdi Német Nemzetiségi Önkormányzattal, kölcsönösen tájékoztatjuk egymást, tapasztalatszerzés céljából fogadjuk egymást.

Hozzájárultunk a Felsőcsatári Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskola Pedagógiai Program módosításához. A sajátos nevelési igényű tanulók EGYMI által kidolgozott differenciált feladatbank használatához járultunk hozzá.

Együtműködési megállapodást kötöttünk a Német Nemzetiségi Önkormányzat Sárospatakkal. Szeretnénk a kialakult kapcsolatokat tovább folytatni, egymás programjainak a lehetőséget biztosítani a tapasztalatszerzésre, fellépésre. Bővült a könyvtári állomány. örömmel hoztuk el a könyveket a Berzsenyi Dániel Megyei könyvtárból. Szülőföld találkozók voltak Kiszsidányban szeptember 14-én.

A táncsoport sikeresen szerepelt. Köszönjük, hogy Vaskereszttest képviselték. Jó volt újra találkozni a több idő kihagyása, covid miatt. Egy jó hangulatú délutánt töltöttünk el közösen.

Szeptember 18-án Nyugat-Dunántúl regionális néptáncfesztiválja volt Gencsapátiban. A táncsoport nagy tapsot kapott, köszönjük a szép fellépést. Kultúránk bemutatása, Vas megyei németiség képviselete.

Október 1-én, 2-án és 3-án művészeti vezetőink Wenczl Balázs és Botzheim Nikoletta táncórákat tartottak. Szállást Sében tudtam megoldani. A 2-i fellépésre készültünk. Táncokat gyakoroltunk, a táncház bemutatóra is lelkesen készültünk. Kulturális önazonosság megőrzése (5 pont) A zenekar a Dunaszentmiklósról érkező Lausbuben együttes volt.

Az

okt. 2-i Vasi Néptáncpanoráma, fellépés Szombathelyen a Berzsényi téren került megrendezésre. Igazán sikeres volt a szereplés. A táncházban a jó zenére sokan bekapcsolódtak. A táncházat Botzheim Nikoletta, művészeti vezetőnk irányította. Büki László fotós kiállítása volt látható a műsor alatt. A Vaskeresztesi Német Nemz. Tánccsoportról is voltak nagyon szép felvételek láthatóak. A zenekar és művészeti vezetőink ellátását biztosította a Német Önkormányzat. Ekkor mutattuk be Rományi Nóra jelmeztervező által tervezett új ruhánkat. Este, és másnap további táncok gyakorlására került sor. A zenekar és útiköltségét, továbbá a művészeti vezetők koreográfiai és táncház munkájukat, útiköltségüket a Csoóri Sándor Alapkezelő támogatás, pályázatként biztosította.

Október 18-án Vas megyei Német Nemzetiségi Önkormányzat Szombathely közmeghallgatáson vettem részt.

Október 22-én a Vas-Zala megyei szövetség közgyűlésén vettünk részt Zax Ramónával. Ritter Imre országgyűlési képviselőnk tartott beszámolót, ill. a következő évi feladatokat ismertette.

Együttműködési megállapodást írtunk alá Gávavencsellő Nagyközség Német Nemzetiségi Önkormányzatával. A meglévő kapcsolatot tovább erősítjük, fejlesztjük, tárgyi és szellemi kincseinket megőrizzük és ápoljuk.

A könyvtár melyet a Német Önkormányzat működtet, október 29-én Szent Márton köpenye bábelőadást szervezet, majd az előadás után foglalkozáson vettek részt. Így a szervezés alatt álló Szent Márton ünnepünket szépen előkészítette ez az előadás. November 6-án Pilisvörösváron képviseltem a hagyományőrzőket a Wenczl József emlékestén. Köszöntöttem az özvegyét Zsuzsa nénit, családját. Elvittük a hála és köszönet koszorúját sírjára.

Szent Márton ünnepén november 11-én az ablakba kihelyezett fények az idei évben a jóság, az összetartozás, a bizakodás és a szeretet lángjait jelképezték.. Vergiß den andern nicht, drum brennt das kleine licht. Elkezdtük a Szent Márton identitást erősítő napunk szervezését. Sajnos bort a gazdától nem kérhettünk, így a bort csak forgalomba hozatali engedéllyel vihettük be. Így meg kellett vásárolni a borkóstolóra a bort. Borszentelésre Garger Pincészet ajánlott fel a hordóba. A hordót erre az alkalomra vásároltuk meg. Műsorral készültünk mind a három csoporttal. A gyermekek

libás német mondókákat, táncokat mutattak be, szent Márton jelenettel kiegészítve. A műsort „lampionos” dallal fejezték be. Köszönjük Krancz Adél és a szülők segítségét.

Az énekkar tagjai Szent Márton életére utaló gondolatokkal készültek, a táncos fiúk új színt vittek a műsorba, Burgenland, német nemzetiség lakta területen szokás volt, így elhozták Szent Márton vesszejét, megvesszőzték a jószágot rigmusokkal, hogy a következő évben egészségesek legyenek bő áldással. Szent Márton életét Wölfinger Péter ismertette. A táncsoport német nemzetiségi táncokat mutatott be. A Jó hangulatról, a táncokhoz, táncházhoz a zenét is a Bergländer Buam biztosította. A helyi Német Önkormányzat volt a szervező, az est támogatói a Csoóri Sándor Alapkezelő, Vas-Zala m. Német Nemzetiségi Szövetség volt. Köszönjük a támogatást. Köszönjük Tamás atyának a szép borszentelést, az est koronázása volt. Hagyományápolás, szervezési feladatok megvalósítása.

Pinka-menti kórustalálkozó volt Felsőcsatáron, az énekkar képviselte Vaskeresztet szép sikerrel. Köszönjük. Kultúránk, hienz népdalkincs bemutatása.

A Kőszegi Német Nemzetiségi Önkormányzattal is együttműködési megállapodást kötöttünk, önazonosságunk megőrzése, hagyományaink ápolása, kölcsönös támogatása céllal. Nemzetiségi civil szervezettel való kapcsolat.

Csapatépítő tréningre érkeztek a Kőszegfalvi Nemzetiségi Kórusért Egyesület. Vaskeresztesi római katolikus templomban szentmisére érkeztek. majd a falu, hegy bemutatására került sor. A Német Önkormányzat pogácsával várta őket a Községi házban. Köszönjük Eberhardt Dánielnek, Éder Gergőnek a segítséget. Elkezdtük a gyermek csoporttal a Mikulás műsort, várjuk lelkesen érkezését. Együttműködési megállapodást kötöttünk a Kőszegfalvi Nemzetiségi Kórusért Egyesülettel. Kölcsönösen támogatjuk egymást, programjainkon lehetőségekhez mérten részt veszünk. Tehetségpontot szeretnénk Vaskeresztesen alapítani . A tehetségpontok létrejöttében a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács kezdeményezése és támogatása mellett döntő tényező az önkéntesség és az önálló kezdeményezés. Német Önkormányzat szeretne ebben a munkában jelen lenni, létrehozni. Figyelték munkánkat, eredményeinket és javasolták e szép tovább lehetőséget.

Pályázatok: idei évben sok pályázat került benyújtásra. Sajnos a fele sem lett talán sikeres. Nem nyert a Hungarikum,

országos német Önk. , BMI, Vas megyei, Búcsúi rendezvényre, Identitást erősítő fesztiválra.

Beadva a következő évre az identitást erősítő rendezvény, búcsúi hagyományok élővé varázsolása, aratóbál.

Nyert a Csoóri Sándor Alapkezelő, Pilisvörösvári útra minimális 300.000.- Ft-ot, és felújítási pályázatok.

Kalendert rendeltem meg, családonként egyet.

Szépkorúak részére 2000.- Ft-ot szeretnénk ajándékozni karácsonyra.

Sonntagsblatt támogatása: 10.000.-

Ft.,

Több napirend, kérdés, hozzászólás nem történt, ezért Hatosné Németh Valéria elnök a közmeghallgatást 20.00 órakor bezárta.

Kelt mint első oldalon.

Hatosné Németh Valéria
Hatosné Németh Valéria
elnök



Wölfinger Péter
Wölfinger Péter
jegyzőkönyv hitelesítő

Német Önkormányzat Vaskeresztes Elnöke

MEGHÍVÓ

Német Önkormányzat Vaskeresztes **2021. november 23. napján (kedden)** **19.00 órakor közmeghallgatást** tart, amelyre tisztelettel meghívom.

Az ülés helye: Községi Helyiség Vaskeresztes .

1./ 2021. évi , folyamatban levő, illetve tervezett programokról tájékoztató , beszámoló a nemzetiségi önkormányzat működéséről. .

Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök.

Vaskeresztes , 2021.november 16.



Hatosné Németh Valéria sk.
elnök

JELENLÉTI ÍV

Német Önkormányzat Vaskeresztes 2021. november 23. napján tartott közmeghallgatásáról.

Hatosné Németh Valéria elnök

Hatosné Németh Valéria

Zax Ramóna Rita

Zax Rita

Wölfinger Péter

Wölfinger Péter

KRANECZ TAMÁS

K B.

Zakné Paulovics Melinda

Zakné Paulovics Melinda

ÉDER RICHÁRDNÉ

Éder Richárdné

KOVÁCS KÁROLYNÉ

Kovács Károlyné

ÉDER GERGŐ

Éder Gergő

DR. LINTVAY GÉORGE

HATOS ISTVÁN

Hatos István